



5月11日,结合“地方性法规宣传月”“优质法治宣传走基层”活动,一场别开生面的普法活动在法治影院苏宁影城(武进店)举行。民法典宣传区内,区司法局联合江苏常明(武进)律师事务所、常州大学史良法学院普法志愿者,给现场观众送去民法典知识大礼包。法治文化作品创作区内,观众可以欣赏到法治邮票、剪纸、扇画等法治文化作品。此次活动是一次群众性普法新实践,致力于打造武进特色法治文化新名片,通过全新的场所、创新的方式、崭新的作品让法律条文“活起来、落下去”。



5月24日,湖塘司法所在极具“新流量”“人间烟火气”的湖塘·里巷市集,开展了“赶集式”法治宣传,充分发挥农贸市场“熟人社会、口口相传”优势,进一步提高辖区居民法律意识,普法事半功倍。



初夏的五月,一年一度的前黄镇桑葚采摘节如期而至。前黄司法所将“民法典宣传月”与桑葚主题文旅活动展示巧妙结合,积极开展民法典宣传活动。前黄司法所联合前黄法庭、江苏金伙律律师事务所共同搭建普法摊位,给现场居民派发民法典宣传折页。围绕民法典中关于合同纠纷、婚姻家庭、侵权责任等方面的条款向现场居民进行讲解宣传,并耐心解答居民提出的相关问题。本次活动,普法志愿者向居民发放相关普法宣传资料100余份,接受居民法律咨询40余人次。

《中华人民共和国民法典》被称为“社会生活的百科全书”,是新中国第一部以法典命名的法律,在法律体系中居于基础性地位,也是市场经济的基本法。今年5月是第四个“民法典宣传月”,武进各地开展了形式多样的主题宣传活动。



为提高未成年人的法律意识和法治观念,加大民法典宣传力度,5月12日,新城司法所联合新城域社区为社区儿童开展了一场普法宣传活动,引导儿童尊法、学法、守法、用法。



漉里镇持续深化与常州大学战略合作,在全区率先聘请常州大学史良法学院教授为全镇中小学法治副校长。近日,在漉里镇第四个“民法典宣传月”活动中,法治副校长高可教授走进漉里初级中学,为七年级师生上了一堂别开生面的法治课,为青少年群体上好法治“第一颗扣子”。



5月24日,西湖街道蠡河社区开展了“法律明白人”普法培训活动。江苏常明(武进)律师事务所曹文佳律师围绕宠物饲养、居民噪音、高空抛物以及楼道乱摆乱放等问题,为蠡河社区“法律明白人”解读社区治理典型案例。



# 法典入基层 亮美好生活

□ 记者 吴宇涵



为进一步加强青少年法治教育,充分发挥法治育人的重要功能,5月18日,西湖街道湖滨社区在西湖司法所的牵头下,开展了一场以“法治书法 文化育人”为主题的民法典宣传活动。



日前,牛塘司法所联合高家村委举办了“村民法信仰‘典’法之光芒”为主题的民法典宣传活动,向居民普及了常见的诈骗手段及防范措施,提高了大家的法治意识和自我保护能力。



近日,礼嘉司法所组织了“民法典进校园‘典’伴成长”活动,特别邀请礼嘉镇法律顾问来到礼嘉中心小学,为学生们带来一场普法教育讲座。



5月22日,南夏墅司法所联合江苏正气浩淼律师事务所走进企业进行民法典宣讲,立足企业实际,结合司法实践中的具体案件,讲解常见的法律风险及防范措施,引导企业依法合规经营。



日前,雪堰镇联合多部门在佳源广场开展了集中法治宣传活动,通过漫画展板、以案说法等多种形式,普及了宅基地使用权、农产品质量安全、妇女儿童权益保护等法律知识;针对外卖小哥等群体,重点宣讲了包含劳动报酬、社会保险等涉及新业态领域的相关法律问题,引导他们在遇到纠纷时,合理运用法律武器维护自身合法权益。



为进一步满足人民群众日益多元化的法治需求,让民法典走到群众身边、走进群众心里,5月9日至5月16日期间,嘉泽司法所组织开展了“美好生活 法典相伴”主题宣传活动,联合综治、食安、财政、派出所等部门成立普法小组,深入新时代文明实践站、点,进行形式多样的普法宣传活动。



为深入学习贯彻习近平法治思想,进一步加强青少年法治宣传教育,护苗健康成长,6月6日,2024年洛阳镇“同心筑梦”法治校园行活动走进洛阳初级中学,通过法治游园会、法治知识竞赛、模拟法庭等活动,进一步弘扬法治精神,传播法治文化,建设清朗平安校园环境,守护孩子们健康成长。